



РЕШЕНИЕ
Совета депутатов муниципального образования «Киясовский район»

**Об отчете Главы муниципального образования «Киясовский район»
о своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования
«Киясовский район» в 2020 году**

Принято Советом депутатов
МО «Киясовский район»

24 февраля 2021 года

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Киясовский район» С.В. Мерзлякова по вышеназванному вопросу, в соответствии с пунктом 10 статьи 25 Устава муниципального образования «Киясовский район» районный Совет депутатов

РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению прилагаемый отчет Главы муниципального образования «Киясовский район» о своей деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Киясовский район» в 2020 году.

2. Признать результаты деятельности Главы муниципального образования «Киясовский район» удовлетворительными.

3. Опубликовать настоящее решение и вышеназванный отчет на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район».

Председатель Совета депутатов
МО «Киясовский район»



С.Ю. Кулалаев

с. Киясово
24 февраля 2021 года
№ 345

О Т Ч Е Т

Главы МО "Киясовский район" о его деятельности и деятельности Администрации МО "Киясовский район" в 2020 году

Уважаемый Сергей Юрьевич!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Вношу на ваше рассмотрение отчет Главы муниципального образования «Киясовский район» о своей деятельности и деятельности Администрации района за 2020 год, предусмотренный статьей 25 Устава муниципального образования «Киясовский район».

Как высшее должностное лицо муниципального образования представлял район, интересы его жителей в отношениях с Главой Удмуртской Республики, органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями. В этой связи принимал участие в совещаниях, проводимых Главой Удмуртской Республики Александром Владимировичем Бречаловым, в заседаниях Правительства Удмуртской Республики, а также проводимых ими совещаниях, семинарах, рабочих встречах. Как правило, на них обсуждались вопросы социально-экономического развития Удмуртской Республики, в том числе и Киясовского района, проблемы реализации отдельных полномочий муниципальных образований, а также федерального законодательства в области местного самоуправления.

Как высшее должностное лицо обеспечивал осуществление органами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Администрации района федеральными законами и законами Удмуртской Республики. В этих целях ежедневно проводил рабочие совещания с заместителями главы Администрации района, еженедельно – аппаратные совещания с должностными лицами Администрации района, руководителями муниципальных предприятий, на которых заслушивались отчеты об исполнении ими функциональных обязанностей, давались конкретные поручения.

Проведено 15 совещаний с главами сельских поселений и руководителями предприятий и организаций с целью координации их деятельности, направленной на социально-экономическое развитие района и решение вопросов жизнеобеспечения населения.

Организовано сотрудничество с муниципальными образованиями - сельскими поселениями района. Работа велась по направлениям, закрепленным в Соглашениях с муниципальными образованиями. Главам муниципальных образований поселенческого уровня оказывается методическая помощь по вопросам организации работы органов местного самоуправления, решению вопросов местного значения. Главы сельских поселений приглашались для участия в работе совещаний при Главе района.

В целях поддержки реформы местного самоуправления, стимулирования деловой активности органов местного самоуправления проведен очередной районный смотр-конкурс на звание «Лучшее муниципальное образование - сельское поселение в Киясовском районе». В 2020 году звание «Лучшее муниципальное образование - сельское поселение в Киясовском районе» присвоено муниципальному образованию «Карамас-Пельгинское» (глава – Бигбашев Григорий Романович).

В соответствии с Уставом муниципального образования подписывал и обнародовал решения районного Совета депутатов, носящие нормативный характер.

В течение года регулярно вёл прием населения в своем рабочем кабинете, в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия», ежемесячно с выездом в населенные пункты, а также при встречах с пенсионерами в комплексном

центре социального обслуживания населения. В диалоге с гражданами было обсуждено много проблем, в том числе определены наиболее существенные вопросы, которые требуется решить в первую очередь. Все поднятые вопросы мною рассмотрены, даны соответствующие поручения.

Работа Главы муниципального образования многогранна. Ежедневно решал различные насущные вопросы развития района. Возглавлял Антитеррористическую комиссию района. В свете последних геополитических событий профилактика фактов терроризма и повышение эффективности деятельности заинтересованных организаций по противодействию фактам террористической угрозы обретает новую степень значения.

Руководил работой Постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Киясовском районе, которое является формой взаимодействия органов местного самоуправления Киясовского района с территориальными федеральными и республиканскими органами государственной власти по данному направлению. Возглавлял Комиссию по координации работы по противодействию коррупции.

Решал задачу по привлечению инвестиций в Киясовский район. В целом в развитие Киясовского района в 2020 году было вложено 1961 млн. рублей инвестиций (в 2019 году – 826,8 млн. руб.), в их числе: в развитие сельскохозяйственной отрасли Киясовского района – 1537,7 млн. рублей, капитальных вложений в строительство – 413,9 млн. рублей, в т.ч. дорога Киясово-Лутоха, в развитие малого предпринимательства – 9,44 млн. рублей.

2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это Года Памяти и Славы РФ, год 75-летия Победы Советского народа в годы Великой Отечественной войны, это год и 100-летия государственности Удмуртской Республики, также 2020 год был объявлен Годом предпринимательства в Удмуртской Республике. В рамках подготовки к празднованию 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне Администрацией района был утвержден районный план мероприятий.

Администрациями муниципальных образований-сельских поселений проведены работы по ремонту и благоустройству 19 мемориальных объектов. На данные работы бюджетом УР выделено -846,0 тыс.руб., местным бюджетом-50 тыс руб, из внебюджетных источников поступило - 90,0 тыс руб.

Прошедший год стал настоящим испытанием для всех нас. Всем отраслям пришлось перестраивать свою работу в короткие сроки. Многие столкнулись с неизвестной болезнью, потеряли работу, остались в полной изоляции. И в этот период своевременная помощь государством была оказана самым незащищенным категориям населения. Из бюджета Удмуртской Республики ветеранам Вов и труженикам тыла органами социальной защиты выплачено единовременных денежных пособий на общую сумму 250,0 тыс.руб: по 4,0 тыс.руб – 2 гражданам, по 2 тыс.руб – 124 гражданам. Из бюджета Российской Федерации ветеранам Вов и труженикам тыла отделением ПФ РФ выплачено единовременных выплат на общую сумму 6 400 тыс руб: 2 человека получили по 75,0 тыс.руб, 125 человек по 50,0 тыс.руб. Проведен патронаж на дому всех граждан данной категории с привлечением медицинских работников, специалистов социальной службы, волонтеров. Администрацией и районным Советом ветеранов на выездных мероприятиях вручено 125 юбилейных медалей и продуктовых наборов. Специалистами БУЗ «Киясовская районная больница Минздрава Удмуртской Республики» проведен патронаж на дому 115 граждан данной категории, проживающим в районе.

По данным Отдела социальной защиты населения Министерства социальной политики Удмуртской Республики:

- 37 малоимущих семей получили материальную помощь, 40 детей из семей оказавшихся, в трудной жизненной ситуации, получили бесплатные путевки в лагерь.

Семьям на 209 детей от 0 до 2 лет за апрель, май, июнь были выданы подарочные карты сети «Аптеки Удмуртии».

Более 500 семей стали получателями единовременных выплат на детей.

Единовременную выплату получили 19 супружеских пар, отмечающих 50,55,60,65,70 –летний юбилей совместной жизни.

Была организована работа и выделены денежные средства государственной социальной помощи в сумме 3 601 376 рублей на заключение 63 социальных контрактов. Данные средства граждане могли направить на получение образования, открытие своего дела, на преодоление ТЖС, на поиск работы и на развитие личного подсобного хозяйства.

По линии Министерства образования и науки Удмуртской Республики, как поддержка во время пандемии для 1 060 детей различных категорий - воспитанников детских садов и школ в наш район поступило пять партий продуктовых наборов. Их общее количество составило 5 300 наборов, на общую сумму 4 450 638 руб.

Дополнительные выплаты получили медицинские работники, которые продолжают рисковать жизнью.

Также благотворительная помощь в период самоизоляции в виде продуктовых наборов для одиноких, престарелых граждан, семей, находящихся в социально-опасном положении была оказана Правительством УР, депутатом Государственной Думы В.В. Бузиловым, Региональным отделением Партии «Единая Россия» в рамках Всероссийской акции добровольчества «МЫ ВМЕСТЕ».

Утверждённый План по проведению в Киясовском районе Года предпринимательства, в связи с эпидситуацией полностью реализовать не удалось. Проведен конкурс детских рисунков «Предприниматель глазами детей». Победителю вручен Диплом и ценный приз.

С 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти. Укреплению границ России, а также улучшения качества жизни российских граждан. В предвыборную кампанию проведена большая работа по реализации регионального проекта «Определяем будущее вместе» (составлены план работы по Киясовскому району, списки сборщиков подписей за проекты в сельских поселениях, сбор карточек проектов с 8 сельских поселений, подведены итоги). Победителями стали 3 МО:

МО «Лутохинское» - обустройство спортивной площадки в д. Калашур (300 тыс. рублей),

МО «Мушаковское» - «Лазурный берег» по обустройству прибрежной зоны пруда (100 тыс. рублей),

МО «Карамас – Пельгинское» - «Чистый пруд» по благоустройству прибрежных прудов в Карамас – Пельге и Байсарах (100 тыс. рублей).

Администрация и районный Совет депутатов поддержали Всероссийскую акцию «Елка желаний». Новогодние подарки получили 15 детей.

2020 год стал настоящим испытанием и для системы **Здравоохранения**. Изменилось все: нагрузка на врачей и средний медперсонал, график и правила работы учреждений здравоохранения, обеспечение, оснащение больниц. На основании соглашения Министерства социальной политики и труда и Министерства здравоохранения УР вновь начало принимать больных инфекционное отделение. Благодаря помощи Главы Республики А.В. Бречалова, были изысканы дополнительные средства на проведение ремонта помещений отделения, который завершился в сентябре, получены новые мебель и медицинское оборудование.

На сегодняшний день ситуацию с заболеваемостью новой коронавирусной инфекцией в нашем районе можно назвать стабильной. Но мы помним, что в районе неизученной инфекцией заболели 267 человек (по данным ЦРБ). Гораздо больше граждан попали в группу риска, как контактные. С самого начала пандемии Распоряжением Минздрава Удмуртской Республики была определена маршрутизация больных. Всего в Удмуртии работало четырнадцать ковидных отделений. Все наши пациенты с показаниями к

стационарному лечению направлялись в Сарапульскую городскую больницу, переоборудованную под ковид-центр или получали лечение в отделении для лечения больных с новой коронавирусной инфекцией нашей Киясовской районной больницы. За время работы отделения мощностью на 50 койко-мест стационарное лечение за 2020 год в нем прошли около 250 пациента из Завьяловского, Киясовского, Каракулинского, Малопургинского, Сарапульского, Якшур-Бодьинского районов, г.Ижевска и г.Сарапула.

Второй год реализуются национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография». В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение» в 2019 году в Удмуртской Республике началась реализация мероприятий по осуществлению доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации Мобильной бригадой. В мае 2020 года принято Соглашение между Министерством социальной политики и труда УР и Минздравом УР. На основании данного соглашения автомобиль, выделенный Киясовскому району, был задействован в целях оказания медицинской помощи на дому гражданам старше 65 лет, людям с хроническими заболеваниями, являющимися получателями льготных лекарств. За время пандемии состоялось 12 выездов, лекарства доставлены 42 гражданам.

На период пандемии в учреждениях здравоохранения были сокращены услуги по проведению планового лечения пациентов, медосмотров и диспансеризации. Сейчас оказание данных услуг возобновлено.

С положительной стороны можно отметить активизацию работы Министерства здравоохранения и Администрации районной больницы по обновлению оборудования ЦРБ и начало строительства ФАПа в д.Аксарино.

В отрасли здравоохранения района трудятся 30 врачей и 77 специалистов среднего медперсонала. Вопрос кадрового обеспечения остро стоит перед небольшими по числу жителей районами не первый год. По программе «Земский доктор» с 2011 года в Киясовском районе было трудоустроено 18 специалистов, десять из них трудятся на сегодняшний день. За 2020 год приняты на работу врачи - терапевт, психиатр и детский стоматолог. На вакантные ставки врачей – хирурга, невролога, лора, стоматолога-хирурга направлена заявка в Министерство здравоохранения Удмуртской Республики по программе «Земский доктор», по программе «Земский фельдшер» поданы заявки по трем вакансиям фельдшеров и медсестры. Надеюсь, что все меры принимаемые администрацией больницы и Министерством здравоохранения Удмуртской Республики снимут остроту вопроса.

А сейчас разрешите перейти к отчету о реализации полномочий Администрации района.

Реализуя полномочия в области бюджета, Администрация района обеспечивала сбалансированность местного бюджета, принимала меры по повышению доходной части бюджета и эффективности бюджетных расходов. В этих целях своевременно разрабатывались правовые акты, вносимые на рассмотрение депутатов районного Совета, принимались соответствующие постановления Администрации.

В рамках осуществления процедур санкционирования оплаты расходов получателей средств бюджета муниципального образования «Киясовский район» и муниципальных образований Киясовского района (сельских поселений) в 2020 году принято к оплате 26860 платежных документов, доведены 164 расходных расписания до главных распорядителей бюджетных средств.

В целях осуществления последующего внутреннего финансового контроля в 2020 году проведено 17 тематические проверки учреждений бюджетной сферы. Проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2019 год и 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года. По уровню итоговой оценки сформирован рейтинг главных распорядителей средств бюджета МО «Киясовский район» и размещен на сайте МО «Киясовский район».

В 2020 году проведено 3 семинара - совещания с главными бухгалтерами муниципальных учреждений бюджетной сферы Киясовского района.

На официальном сайте в разделе «бюджет для граждан» ежеквартально размещалась информация об исполнении местного бюджета. Подробный отчет об исполнении бюджета будет представлен Администрацией района в Совет депутатов в апреле текущего года.

В 2020 году Управление финансов курировало реализацию проектов в рамках инициативного бюджетирования. Всего на территории Киясовского района реализовано 6 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Сумма денежных средств, вложенных в реализацию данных проектов составила 3040,1 тыс. рублей, в том числе из бюджета Удмуртской Республики поступило 2042,1 тыс. рублей (67,2%), бюджета муниципальных образований - 536,6 тыс. рублей (17,7%); безвозмездные поступления физических лиц - населения составили 308,3 тыс. рублей (10,1%), безвозмездные поступления юридических лиц (индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств – 153,1 тыс. рублей (5%). В рамках инициативного бюджетирования приведены в нормативное состояние дороги по ул.Гагарина и ул.Энергетиков в с.Киясово, ул.Центральная в д.Старая Салья, приобретена и установлена спортивно-игровая площадка «Весёлый дворик» в д.Чувашайка, произведен ремонт сети уличного освещения в МО «Лутохинское», благоустроенная прибрежная зона отдыха на центральном пруду д.Атабаево.

Организацией выполнения полномочий по управлению и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности, занимается **отдел по управлению собственностью**.

В реестре муниципального имущества учтено 846 объектов муниципальной собственности (недвижимое имущество) общей первоначальной балансовой стоимостью 1288 млн. 904,9 тыс. руб.

Всего по результатам работы отдела в 2020 году в бюджет района поступили неналоговые доходы от использования, продажи муниципального имущества и земельных ресурсов в размере 2 млн. 313,36 тыс. руб.

В течение года проведено 8 аукционов по продаже и по передаче в аренду имущества и земельных участков. На аукционах в аренду предоставлено 3 земельных участка, продан 1 объект недвижимости и размещено 2 нестационарных торговых объекта. В бюджет района за размещение данных объектов поступила плата в размере 19,2 тыс. руб.

В истекшем году действовало 13 договоров аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности. От аренды муниципальных помещений и имущества в районный бюджет поступило 444,7 тыс. руб. От продажи имущества, включая продажу материальных запасов, оприходованных в результате списания имущества в бюджет района, поступило 128,2 тыс. руб.

В области управления земельными ресурсами в 2020 году велась работа по 711 договорам аренды земельных участков общей площадью 6293,5 га, в бюджет района поступило от аренды земельных участков – 1837,2 тыс. руб.

Должникам направлено 185 уведомлений в письменной и устной форме об уплате задолженностей по арендным платежам. По 3 должникам составлены иски и направлены в суд.

За отчетный период зарегистрировано 23 договора купли-продажи земельных участков общей площадью более 5,3 га. От продажи земельных участков в местный бюджет поступило 360,8 тыс. руб.

Отдел оказывает 23 муниципальных услуги, рассматривает обращения граждан по земельным и имущественным вопросам, готовит соответствующие проекты решений органов местного самоуправления. Всего за 2020 год по вопросам управления и распоряжения земельными ресурсами принято 110 постановлений и 3 распоряжения

Администрации МО «Киясовский район», по имущественным вопросам - 58 постановлений и 23 распоряжения Администрации района.

По устным и письменным запросам подготовлено и выдано 197 справок и писем, сделано 516 запросов в системе межведомственного электронного взаимодействия, подано через личный кабинет на портале Росреестра 348 заявлений.

В 2020 году заключены 4 договора приватизации жилья, 4 договора найма жилого помещения.

За отчетный период предоставлено 3 земельных участка гражданам, имеющим право на бесплатное предоставление земельного участка.

В соответствии с законодательством Удмуртской Республики гражданам и КФХ предоставляются земельные участки в безвозмездное пользование, так в 2020 году предоставлено 10 земельных участков, в том числе: для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства – 4, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства – 4, для размещения сквера – 1.

В рамках муниципального земельного контроля проводятся плановые проверки и плановые рейдовые осмотры. В 2020 году проведено 8 проверок в отношении земельных участков. В ходе плановых проверок в 3 случаях выявлены нарушения требований земельного законодательства, материалы проверки направлены в Росреестр по Удмуртской Республике. Также в рамках муниципального земельного контроля были запланированы плановые рейдовые осмотры 3 земельных участков. В ходе осмотров земельных участков выявлены нарушения земельного законодательства по 2 участкам. Была проведена следующая работа:

- по 1 участку документы направлены в Росреестр по Удмуртской Республике для принятия решения;

- по 1 участку документы направлены в Россельхознадзор по Удмуртской Республике и Кировской области.

Впервые в 2020 году проведены комплексные кадастровые работы в отношении кадастрового квартала 18:14:020031 в с.Киясово. В ходе выполнения работ поставлены в координатах земельные участки и жилые дома. На проведение работ потрачены средства Удмуртской Республики.

Администрацией района приняты меры по выполнению плана и программы социально-экономического развития района, о чём сегодня был сделан отдельный отчёт.

В целях реализации полномочий для развития сельскохозяйственного производства Управление сельского хозяйства осуществляло координацию, регулировало взаимодействие сельхозпредприятий и КФХ, оказывало технологическую, информационную, консультативную помощь предприятиям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Специалистами Управления осуществлялся ежедневный мониторинг молочной продуктивности скота. На контроле находились все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов, уборочных работ.

В целях выявления лучших производственных показателей, морального и материального стимулирования работников сельского хозяйства были организованы конкурсы среди животноводов, механизаторов, водителей, руководителей, агрономов и инженеров.

Новая коронавирусная инфекция внесла коррективы в проведение традиционных мероприятий, на которых ранее чествовали передовиков производства. Вместо массовых праздничных мероприятий награждение передовиков производства пришлось проводить на рабочих местах с соблюдением всех мер санитарной безопасности.

В целях повышения показателей в воспроизводстве крупного рогатого скота обучен 1 человек. Проведен районный конкурс по постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение и подготовке ее к полевым работам 2021 года.

Совместно со специалистами Киясовской ветлечебницы и управления ветеринарии УР 4 раза проводилось обследование сибиреязвенных скотомогильников, в результате из республиканского бюджета были выделены 122,9 тыс.руб на ремонт ограждений сибиреязвенных захоронений.

В конце 2020 года в Татарстане обнаружен очаг опасного заболевания африканской чумы свиней (АЧС). В связи с этим проведена работа по недопущению заноса вируса АЧС, информация о заболевании опубликована на сайте и в газете «Знамя труда», отправлена в муниципальные образования-поселения, совместно с главами поселений и сотрудниками полиции проведен подворовой обход граждан, работающих на свинокомплексе, для уточнения информации о наличии свинопоголовья у работников СВК «Киясовский».

В течение года совместно с главами поселений проводился мониторинг невостробованных земельных долей. Проводилась проверка соблюдения земельного законодательства и разрешенного использования земельных участков у физических лиц совместно со специалистами Отдела по управлению собственностью.

Специалистами управления проводилась работа по подбору кандидатов, по разъяснению условий участия в конкурсах на получение грантов на развитие семейной фермы и на создание КФХ, «Агростартап» и на поддержку КФХ (в рамках мер поддержки, направленных на устранение последствий распространения новой коронавирусной инфекции). Оказывались консультации по расчету показателей и оформлению бизнес-плана. Один участник из нашего района смог выиграть конкурс и получить грант на развитие семейной фермы, один - на поддержку КФХ (в рамках мер поддержки, направленных на устранение последствий распространения новой коронавирусной инфекции). Всего на грантовую поддержку фермеров заявили в 2020 году 7 человек. Главам КФХ и специалистам хозяйств пришлось научиться подавать документы для предоставления субсидии через личный кабинет. Специалисты управления оказывали помощь в расчете показателей, необходимых для получения субсидии. Всего за 2020 г. сельхозпредприятия и КФХ получили субсидий по различным направлениям из бюджетов всех уровней более 50,9 млн.рублей. Это почти в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Три оператора машинного доения получили единовременные выплаты: одна первоначальную выплату – 50000 рублей, и два человека вторую выплату по 90000 рублей. Руководителям, главным специалистам, бригадирам и дояркам специалистами управления были даны разъяснения по правилам предоставления единовременных выплат молодым операторам машинного доения, операторам по искусственному осеменению скота и птицы, трактористам.

Подготовлено наградных документов на грамоты различного уровня на 78 работников сельскохозяйственной отрасли.

В целях популяризации сельскохозяйственных профессий среди школьников были подготовлены и отправлены в управление образования слайды о самых популярных профессиях сельскохозяйственного профиля и возможностях их получения в высших и средних специальных учебных заведениях Удмуртии. Все школы были проинформированы о днях открытых дверей в Ижевской государственной сельхозакадемии.

Проводилась большая работа по подготовке документов для участия в подпрограмме «Современный облик сельских территорий» программы «Комплексное развитие сельских территорий». В 2020 году документы принимались от агломераций. Киясовский район был в агломерации с Камбарским районом. Пришлось формировать документы от двух районов. К сожалению, ни один проект от Удмуртии не смог выиграть финансирование по этой программе.

Были подготовлены документы по благоустройству сельских территорий для всех муниципальных образований-поселений и привлечены 1,8 млн. руб. для строительства

контейнерных площадок. Велся постоянный мониторинг хода строительства и освоения средств по строительству контейнерных площадок во всех поселениях.

На мероприятия в области сельского хозяйства в отчетном периоде израсходовано 171 тыс.руб средств муниципального бюджета.

В целях осуществления закупок товаров и услуг для муниципальных нужд отделом экономического развития в 2020 году было объявлено 42 аукциона в электронной форме на сумму 32 млн. 059,6 тыс. рублей. По результатам торгов заключено 40 муниципальных контрактов на сумму 27 млн. 292 тыс. рублей, доля закупок, осуществленных у субъектов малого среднего предпринимательства (МСП), составила 55,35%.

В связи с ограничительными мероприятиями в 2020 году сфере потребительского рынка проводилась в основном информационная и консультационная работа.

По указанию Минпромторга Российской Федерации, начиная с середины марта 2020 года, осуществляется мониторинг ситуации на рынке продовольственных товаров и средств гигиены (их наличие и цены). Проводились рейды по торговым объектам с целью мониторинга соблюдения принятых санитарно-эпидемиологических мер.

Подготовлен ежегодный отчет о выполнении в Киясовском районе в 2020 году Программы развития сетей торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Удмуртской Республики и о перспективах развития на 2021-2022 годы. В целях упорядочения размещения нестационарных торговых объектов на территории района с учетом достижения нормативов минимальной обеспеченности населения торговыми площадями 1 раз внесены изменения в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории района. Администрацией района проводилась работа по реализации статьи 44 Федерального закона «О защите прав потребителей». Специалистами отдела рассмотрено 6 обращений граждан, оказана помощь в оформлении 2 претензий в адрес руководителей предприятий, нарушивших права потребителей.

В рамках реализации муниципальной подпрограммы «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на 2015 -2024 годы» проведен конкурс по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства - производителям товаров, работ, услуг субсидий на создание и развитие бизнеса. Победителю конкурса индивидуальному предпринимателю Ешкеевой Е.В., предоставлена субсидия из бюджета МО «Киясовский район» в размере 50 000 рублей.

В 2020 году в реестр предпринимателей - получателей поддержки, который публикуется на официальном сайте района, включено 4 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Ведется работа по размещению документов и отчетов в Реестр документов стратегического планирования в автоматизированной ГИС «Управление».

В 2020 году была продолжена работа комиссии по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Киясовском районе. Проведено 2 заседания комиссии совместно с прокуратурой района. По результатам работы комиссии в течение года 4 работодателя легализовали трудовые отношения с 10 работниками. В течение года зарегистрировалось в качестве индивидуальных предпринимателей 24 человека, в качестве самозанятых 42.

Новые рабочие места в 2020 году создавались на вновь открытых предприятиях:

ООО «Экоферма «Дубровское» 62 ед.;

ООО «Фавор» - 3 ед.

Отделом проведена работа по составлению Доклада о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов за 2019 год. В ранге муниципальных районов по результатам уточненной комплексной оценки достигнутых значений показателей за 2019 год Киясовский район на 8 месте (по итогам 2018 – на 8 месте).

Проведен анализ и дано заключение об эффективности реализации 12 муниципальных программ по итогам 2020 года.

В целях экономии бюджетных расходов и энергосбережения до бюджетных учреждений доведены лимиты потребления топливно – энергетических ресурсов. По итогам предыдущего года и полугодия текущего года проводился мониторинг и анализ выполнения лимитов. Информация о потреблении ТЭР учреждениями бюджетной сферы в разрезе зданий ежеквартально заносилась в автоматизированную систему ГИС «Энергоэффективность».

В онлайн-режиме прошел День охраны труда в Киясовском районе с участием Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики.

В феврале проведен конкурс детского рисунка «Я рисую «Безопасный труд» среди общеобразовательных учреждений, в апреле – месячник безопасного труда в ноябре – районный конкурс «Лучшая организация по охране труда».

Организовано и обучено 43 руководителя и специалистов по охране труда по 40-часовой программе, а также 56 человек электротехнического персонала.

Кроме этого проведено два совещания со специалистами по охране труда и ответственными за состояние охраны труда в организациях района. За 2020 год производственный травматизм в организациях района не допущен. Завершена работа по специальной оценке условий труда во всех бюджетных учреждениях – это 992 рабочих места.

В течение года проведена ведомственная проверка 10 бюджетных учреждений по вопросам охраны труда.

Отделом строительства и муниципального хозяйства в истекшем году велась работа в рамках Региональной адресной программы по переселению из аварийного жилищного фонда в Удмуртской Республике на 2019-2025 годы. Муниципальное образование «Киясовский район» в числе первых восьми районов Удмуртской Республики получило право на реализацию мероприятий программы на этапе 2019-2020 годов. Расселяемая площадь за этот период составит 293,1 квадратных метра. Полная реализация первого этапа выполнена в 2020 году. В рамках реализации первого этапа данной программы приобретено 8 квартир площадью 300,1 кв.м., расселено 8 семей из аварийных многоквартирных домов. Жилые помещения приобретались за счет средств Фонда содействия реформирования ЖК и софинансирования из бюджета Удмуртской Республики и бюджета МО "Киясовский район". Следующий этап переселения - 2022 год.

Осуществлялся контроль целевого использования бюджетных средств, направленных на капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, социальной сферы, ремонт дорог местного значения с.Киясово. В рамках «Большого ремонта» на сумму 2 млн. 673,88 тыс.руб отремонтировано здание Подгорновской школы. Произведен капитальный ремонт и модернизация котельных и сетей теплоснабжения на сумму 1 млн. 724,6 тыс.руб., капитальный ремонт артезианских скважин, сооружений, сетей водоснабжения и водоотведения – 2 млн. 965,45 тыс. руб.

По состоянию на 1.01 2021 года газифицировано 2864 домовладения, что составляет 66,8% от общего числа домовладений.

Ввод жилья по району за 2020 год составил 2317,6 кв.м.

Проведены мероприятия по организации выявления бесхозяйных объектов недвижимого имущества, используемых для передачи энергетических ресурсов, в ходе которых 6 объекта поставлены на учет. На реализацию мероприятий муниципальных программ в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности по восстановлению и устройству сетей уличного освещения в муниципальных образованиях было приобретено электрооборудование на сумму 113 875, 00 (47 светильника и 2,280 м. провода СИП).

Администрацией муниципального образования «Киясовский район» была получена субсидия на обеспечение функционирования систем теплоснабжения в сумме 9 452 046,78 руб. Денежные средства направлены в Первомайское муниципальное унитарное производственное предприятие «Коммун-сервис» МО «Киясовский район» на погашение задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, за предоставленный природный газ.

Проведено 18 заседаний жилищной комиссии, на которых рассмотрено 56 вопросов, осуществлен прием и оказана консультация по жилищным вопросам 125 гражданам.

В 2020 году на улучшение жилищных условий граждан государственную поддержку получили 8 семей на общую сумму 4 млн. 603,8 тыс. рублей. Освоение средств осуществлялось в рамках реализации федеральных и республиканских программ.

Межведомственной комиссией по обследованию жилья на ветхость, аварийность и пригодность для проживания обследовано 49 домовладений.

В рамках выполнения жилищного контроля в 2019 году проведено 14 проверок, 3 из них в отношении юридических лиц, 11 – в отношении граждан, являющихся нанимателями жилых помещений муниципального жилищного фонда. По результатам проверок внесено 6 предписаний.

Велись работы по проектированию рекультивации несанкционированной свалки в с.Киясово, по внесению изменений в генеральные планы муниципальных образований «Подгорновское», «Первомайское», «Карамас-Пельгинское», «Ильдибаевское».

Образовательная система района включает в себя 24 образовательных учреждения: 12 дошкольных учреждений, в них 448 воспитанников, образовательным процессом охвачено 63 педагогических работника. Воспитатель Карамас–Пельгинского детского сада Тукаева Надежда Ивановна стала победителем в номинации «Воспитатель» Всероссийского мастер-класса учителей родного языка и воспитателей, обучающих детей родному языку;

9 средних и 1 основная школы, в них обучается 1132 ученика. Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, в развитии системы образования Киясовского района есть результаты – это победа в грантах в рамках молодежного инициативного бюджетирования Киясовской школы и Дома детского творчества, победа Шутовой Екатерины, ученицы 10 класса Киясовской школы во Всероссийском конкурсе школьников "Большая Перемена", на финальном этапе межрегионального конкурса Интеллектуальное многоборье имени Перевощикова и на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников призерами стали ученики Киясовской школы. В межрегиональной олимпиаде по удмуртскому языку и литературе призерами стали ученицы Карамас-Пельгинской и Лутохинской школ;

2 организации дополнительного образования, где занимается 916 ребят, в том числе 403 – в Детско-юношеской спортивной школе, 513 – в Доме детского творчества. Всего в учреждениях дополнительного образования работали 48 педагогов: из них - 15 штатных педагогов, 33 - совместителя.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе Киясовской школы в сентябре 2020 года открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Впервые внедрили в таких масштабах дистанционное и электронное обучение, обеспечили все образовательные учреждения всеми средствами защиты, в том числе бактерицидными рециркуляторами, обеспечили учащихся школ и детских садов продуктовыми наборами, первую партию за счёт средств местного бюджета, последующие – регионального. За весь период выдано 5298 продуктовых наборов. Ввели и реализовывали программу по бесплатному питанию с 1 марта 2020 года детей из многодетных семей без учёта дохода, с 1 сентября – всех учащихся начальных классов.

Существенно укрепили материально-техническую базу образовательных организаций: закупили постельные принадлежности в детские сады для замены давно

пришедших в негодность; ученическую мебель в Ермолаевскую, Ильдибаевскую, Подгорновскую, Старосальинскую, Первомайскую школы, технологическое и холодильное оборудование, кухонную посуду в пищеблоках школ, полностью заменили столовую посуду, частично обновили спортивный инвентарь в спортивной школе, кроме этого, выплатили подъемные 7 молодым педагогам школ за счет средств местного бюджета.

Отдел по делам семьи, демографии и охране прав детства осуществлял отдельные государственные полномочия по опеке и попечительству, учету и регистрации многодетных семей, защите прав несовершеннолетних, а также обеспечивал деятельность Администрации района по предоставлению мер социальной поддержки многодетным семьям и реализации семейной политики.

Организовано участие семей в конкурсах: «Успешная семья Приволжья» в рамках Фестиваля «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», приемная семья Шадриных – Русских МО «Ермолаевское» (получили диплом за участие), VI Республиканский многопрофильный смотр-конкурс «Семьи Удмуртии – гордость России» - призёры в номинации «Сельская семья» семья Векшиных МО «Подгорновское», дипломом за участие отмечена семья Тихоновых МО «Ермолаевское».

Проведены межведомственные акции «Охрана прав детства», «Семья», организована благотворительная акция «Помоги собрать ребенка в школу». В ноябре проведен 2-х дневный районный семейный фестиваль «Счастливы вместе».

В семьях граждан в 2020 году воспитывались под опекой 68 детей и 4 усыновленных ребенка. В шести приемных семьях воспитывалось 19 детей.

В отчетный период прошла регистрацию 259 многодетных семей, из них удостоверения многодетного родителя опекуна (попечителя) за отчетный период впервые получили 26 (2019г. – 25, 2018г. – 19) семей.

На получение безвозмездной субсидии в Администрации района на учете состояло 5 многодетных малообеспеченных семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий. Субсидию на строительство жилого дома получила 1 семья в сумме 277,40 тыс. рублей.

Бесплатными путевками в детские оздоровительные лагеря, санаторно – курортные учреждения Удмуртской Республики и России были обеспечены дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в количестве – 3 чел. Выдано 533 новогодних подарков, из них детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям из многодетных малообеспеченных семей, детям – инвалидам – 493 подарка, детям из малообеспеченных семей 40 подарков (спонсоры Территориально – производственного предприятия «ТатРИТЭКнефть»). 19 семей, находящихся в социально – опасном положении, получили продуктовые наборы.

Знаком отличия «Родительская слава» награждены супруги Красноперовы Василий Сергеевич и Юлия Михайловна (МО «Ильдибаевское»), знаком отличия «Материнская слава» - Сорокина Дарья Александровна (МО «Мушаковское»), медалью «За любовь и верность» - супруги Соловьевы Владимир Михайлович и Лидия Артемьевна (МО «Карамас-Пельгинское»).

В истекшем году на территории района реализован инновационный социальный проект, направленный на социальную реабилитацию несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, семей их воспитывающих «Рука к руке». Проект реализовывался с 1 апреля 2019 г. по 30 ноября 2020 г. привлечены средства 1 632 603 руб., в том числе: средства, выделенные в виде гранта составили 1 364 199 руб., собственные и привлеченные (благотворительные) средства - 268 404 руб.

Управление по культуре, делам молодежи, спорту и туризму работало по обеспечению доступности услуг учреждений культуры для населения, созданию благоприятной культурной среды для гармонично развитой личности, формированию у жителей Киясовского района позитивных ценностных установок.

Учреждения, подведомственные Управлению по культуре, делам молодежи, спорту и туризму работали над выполнением муниципальных программ «Развитие культуры», «Молодежь Киясовского района», «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Киясовский район» на 2015-2024 годы.

Сеть подведомственных учреждений осталась без изменений. На сегодняшний день в учреждениях культуры работает ___ человек, в том числе ___ специалистов. В 2020 году среднее число работников культуры на 1000 человек населения составило 10 единиц.

Несмотря на ограничения, были проведены районные зимние и летние спортивные игры, с участием более 300 человек и спартакиада по 9 видам спорта среди МОСП района и отделов Администрации. Победителями стали команды МО «Карамас -Пельгинское» и Управления образования.

Сборная команда района успешно выступила на зимних и летних сельских спортивных играх в с.Завьялово и с.Красногорском. Заняв 3 и 5 место в своей подгруппе. Призерами республиканских игр стали Иван Сибиряков, спортивная семья Кузнецовых и Илья Корчемкин.

Команда городошников стала бронзовым призером Чемпионата и Кубка Удмуртии.

В первых Всероссийских любительских стартах пенсионеров команда нашего района стала чемпионом среди второй группы 13 сельских районов.

Команда инвалидов также успешно представляла наш район на первенстве УР.

В состав сборной команды Удмуртской Республики вошли Илья Корчемкин – спортивная ходьба, Ирина Бронникова – легкая атлетика, Валерий Тихонов – городки.

Результатом работы в области туризма 2020 года - Центр удмуртской культуры вошел в «Топ 1000 локальных культурных и туристических брендов России» и стал победителем Республиканского проекта «Даур» - 100 знаковых мест Удмуртии, которые может посетить каждый.

К юбилейной дате 100-летию нашей знаменитой ковровщицы Мазитовой Зои Алексеевны, и 100-летию государственности Удмуртии на территории Центра удмуртской культуры открыли музей.

К 110-летию Кривоногова П.А. в центре с.Киясово открыт новый объект - памятник художнику и сквер его имени, который несомненно станет центром туристического притяжения и патриотического воспитания.

Киясовской МЦБ презентован сборник «Не исчезай моя деревня», изданы сборники, в рамках инновационного проекта «Рука к руке» при финансировании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Рука к руке. Сборник методических материалов», «Книга памяти. Время выбрало нас». Проведена работа по переизданию книги, ко дню рождения художника «Петр Кривоногов – летописец Победы». На сегодняшний день МБУК «Киясовская МЦБ» имеет 100 % подключение библиотек к сети интернет.

Районная библиотека выиграла в Республиканском конкурсе на получение денежного поощрения лучшими сельскими учреждениями культуры и лучшими работниками сельских учреждений культуры - 100 тыс. руб.

В конкурсном распределении субсидий на реализацию проектов в сфере государственной национальной политики в Удмуртской Республике выиграла: Киясовская библиотека с проектом «По дороге мира и согласия» - 99,5 тыс. руб., в рамках проекта приобретены интерактивные игры, и Лутохинская сельская библиотека с проектом «Вчера. Сегодня. Завтра» выиграла – 100,2 тыс. руб., реализация которого планируется в 2021 году.

Не смотря на эпидемиологическую обстановку коллективы художественной самодеятельности района номера были достойно представлены на фестивалях, конкурсах и выставках различного уровня: лауреатами 1 степени стали Ансамбль "Свои люди", народный ансамбль удмуртской песни "Ашальчи», народный ансамбль народной песни

"Непоседы". Детский ансамбль «Романтик» стал лауреатом III степени республиканского конкурса.

Бронзовым призером VI Всероссийского конкурса лидеров некоммерческих организаций и общественных объединений, реализующих проекты в сфере государственной национальной политики РФ, стала Масхуда Бахтиева (Байсарский СДК) с проектом татарского праздника "Карга баткасы" ("Воронья каша").

Активное участие в конкурсах и фестивалях принимают специалисты Дома ремесел. Углонова Нина и Туманов Николай получили диплом победителя Всероссийских и республиканских конкурсов, в 14 Всероссийском детском фестивале - конкурсе народных промыслов и ремёсел "Данилушка", г. Екатеринбург Иванова стала лауреатом I степени.

Активно участвуют учащиеся детских школ искусств в конкурсах и фестивалях как районного, республиканского, международного и всероссийского масштаба. За 2020 год привезли 2 диплома лауреата I степени, 7 дипломов лауреата II степени, 21 диплом лауреата III степени

В результате участия в конкурсе Федерального партийного проекта «Культура малой родины» политической партии «Единая Россия» Старосальинский СДК получил 2 088,9 тыс. руб. Проведены ремонтные работы по замене кровли, потолка, пола, окон и др.

Победителем в республиканском конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками стала заведующая Ермолаевского ЦСДК Валентина Шадрина - 50,0 тыс. руб.

Победителем Премии Правительства Удмуртской Республики «Душа Удмуртии» в номинации «Традиционная народная культура» стала Антонида Наумова, художественный руководитель народного фольклорного ансамбля «Боляк» Ермолаевского ЦСДК и получила - 35,0 тыс. руб.

В ходе совместной работы с Сектором по делам молодежи в рамках молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера», в итоге после отборочного тура Региональной экспертной комиссией к финансированию допущены 3 проекта от Киясовского района, это: Школьный фестиваль "SchoolFest18.ru", Студия "МЕДИА", «День молодёжи 2020». Общая сумма привлечённых в район средств составила 693,7 тыс. руб.

В 2020 году приобретен бесценный опыт работы учреждений и их взаимодействия между собой и с населением в режиме онлайн.

Администрация района осуществляла переданные ей государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния. **Отделом ЗАГС** зарегистрировано 290 актов гражданского состояния (за 2019 год – 295 актов), в том числе о рождении – 57 (за 2019 год - 73), 24 акта о браке (2019 год – 35), 28 актов о расторжении брака (2019 год – 33), 17 актов об установлении отцовства (за 2019 год – 22), 4 акта о перемене фамилии и 2 акта об усыновлении, 160 актов о смерти (за 2019 год - 125). Из 160 умерших в отчетном периоде: мужчин – 87 (за 2019 год – 68), женщин – 73 (за 2019 год – 57).

39 жителей Киясовского района (а это составляет 24%) умерли в трудоспособном возрасте (за 2019 года этот показатель составлял 40%). Самыми распространенными причинами смерти остаются заболевания органов системы кровообращения (сердечно-сосудистые), на 2-м месте – новообразования.

Отношение числа родившихся к числу умерших за 2020 год составило 36% (за 2019 год – 56%).

За 2020 год зарегистрировано 13 актов о смерти граждан-долгожителей в возрасте от 90 до 95 лет. Кроме того, зарегистрировано 5 актов о смерти граждан в молодом возрасте - от 17 до 40 лет.

За отчетный период заведено 21 дело по внесению изменений, дополнений и исправлений в акты гражданского состояния (за 2019 год – 25).

В отчетном году отделом принято 1135 граждан (за 2019 год – 1156), исполнено – 1128 запросов (за 2019 год – 1110), выдано 112 повторных гербовых свидетельства (за 2019 год- 157), справок, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния – 576 (за тот же период прошлого года – 541), осуществлено иных юридически значимых действий – 923 _в 2019- 897_..

За государственную регистрацию актов гражданского состояния, выдачу повторных свидетельств, справок и иные юридически значимые действия в федеральный бюджет с граждан взыскано 97665 рублей (в 2019 году - 111385 руб.).

В отчетном периоде продолжал формирование Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния – основу Регистра населения России. Всего в федеральную государственную систему «ЕГР-ЗАГС» сотрудниками отдела было введено 72534 акта. График выполнен в полном объеме.

Работа архивного сектора в 2020 году была направлена на реализацию подпрограммы «Архивное дело» муниципальной Программы «Муниципальное управление».

В целях обеспечения сохранности архивных документов проводилась работа по улучшению физического состояния документов (отреставрировано 18 дел/93 листа, перешито 289 дел, восстановлено затухающих текстов 33 листа).

Оцифровано 150 дел/11923 страницы документов на бумажном носителе. Всего переведено в электронный вид 1913 дел (8,8 % от общего количества дел постоянного хранения) (по Программе – 8,0%). В ведомственную информационную систему «Электронный архив Удмуртии» всего внесено 1751 дело, оцифрованных на бумажном носителе.

В 2020 году принято на хранение в архивный сектор 788 дел. На 01.01.2021 в архивном секторе имеется на хранении 26953 дела, в том числе собственности Удмуртской Республики - 10080 дел. Для хранения архивных дел приобретен металлический стеллаж из 4-х секций. Загруженность архивохранилища на 01.01.2021 составляет 80,2 %.

На утверждение ЭПМК Комитета по делам архивов представлены описи управленческих документов 20 организаций, описи документов по личному составу 13 организаций, 2 описи электронных документов, 1 опись документов личного происхождения Почетного гражданина Киясовского района Андриянова В.А., номенклатуры дел 15 организаций, инструкции по делопроизводству 4-х организаций.

За отчетный период проведено 11 обследований состояния сохранности документов и организации делопроизводства в учреждениях и организациях района, проведен 2 семинара для лиц, ответственных за архивы и делопроизводство.

В течение 2020 года работниками архивного сектора оказано 105 консультаций организациям при приеме и упорядочении дел, при разработке номенклатур дел, инструкций по делопроизводству, положений об экспертных комиссиях и архивах организаций.

В целях создания информационно-поисковых систем в течение года внесено в учетные и тематические базы данных 2656 записей.

В целях информационного обеспечения населения проведено 16 мероприятий, в том числе: 3 выставки с использованием архивных документов, 2 статьи для районной газеты «Знамя труда», на странице архивного сектора на сайте Администрации района размещено 8 информационных материалов, проведено 3 экскурсии.

За 2020 год поступило 834 запроса. Выданы архивные копии 247 документов (902 листа) на бумажном носителе и в электронном виде.

Всего предоставлено 980 услуг, в т.ч.: государственных – 503, муниципальных – 477.

В целях реализации полномочий по организации и **осуществлению мероприятий по территориальной и гражданской обороне**, предупреждению чрезвычайных ситуаций в 2020 году в Киясовском районе проведены:

- 4 командно-штабных тренировки, в том числе 1 – в рамках Всероссийской тренировки по гражданской обороне:
- 2 командно-штабных учения;
- 12 тренировок оперативной группы по реагированию на ЧС.
- 22 тренировки с учащимися школ и воспитанниками детских садов по экстренной эвакуации из зданий. Отработаны организационные, планирующие и отчетные документы по проведению данных тренировок.

Разработаны паспорта безопасности Киясовского района и муниципальных образований поселенческого уровня, которые ежемесячно корректировались.

В 2020 году в Единую дежурно-диспетчерскую службу Киясовского района поступило 24538 сообщения и заявления о происшествиях. Все сообщения были переданы диспетчерским службам организаций района для принятия оперативных мер по ликвидации происшествий. Службы отреагировали своевременно, замечаний нет. Анализ работы ЕДДС показывает эффективность, и необходимость ее дальнейшей деятельности для принятия экстренных мер по предупреждению и ликвидации ЧС в районе.

В течение года ежемесячно проводились тренировки со службой ЕДДС Киясовского района и оперативной группой Администрации МО «Киясовский район» по взаимодействию с органами управления Удмуртской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (УТИ РСЧС) при ликвидации различного рода ЧС. Действия диспетчеров ЕДДС оценивались 8 раз «хорошо», 4 раза «удовлетворительно», действия оперативной группы ОМСУ - 9 раз «хорошо», 3 раза «удовлетворительно».

Ежеквартальные тренировки по оповещению членов Комиссии проведены в соответствии с планом.

В течение года проводилось обучение населения действиям в условиях чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени: работающего - на предприятиях и организациях в учебных группах; не работающего населения - посредством учебно-консультативных пунктов при администрациях сельских поселений, листовок, районной газеты «Знамя гряда». Проведены мероприятия в рамках «Дня защиты детей», «Месячника безопасности детей», «Месячника гражданской защиты». В Администрации района и Администрациях сельских поселений подготовлены и вывешены уголки «Пожарная безопасность», «Терроризм-угроза обществу», «Гражданская защита».

Ежеквартально проводится проверка систем оповещения с включением электросирен. По сигналу «Внимание! Всем!» немедленно обеспечивается техническая готовность аппаратуры оповещения и средств связи, используемых для оповещения и информирования населения. На территории района установлено 7 сирен, в том числе в с. Киясово - 3, по одной сирене в с.Подгорное, с.Первомайский, д.Карамас-Пельга, с. Мушак, в остальных администрациях сельских поселений - рупоры с функцией включения сирены, электрические колокола, во всех населенных пунктах - предметы громкого боя. Для дублирования сигналов оповещения населения задействуются автомобили, оснащённые громкоговорящими устройствами от отделения полиции в количестве 2 единиц, БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР» - 1, пожарной части № 35 - 1. С данными организациями подписаны соглашения о взаимодействии.

Для предотвращения, и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и оказания помощи пострадавшим в 2020 году в Киясовском районе были созданы резервы финансовых средств на сумму 120 тыс. рублей и материальных средств на сумму 256 тыс. рублей.

В отчетном периоде проводилась работа по вопросам мобилизационной готовности Киясовского района. Киясовский район принял участие в двух командно-штабных тренировках по мобилизационной подготовке.

Проведен смотр-конкурс на лучшую организацию воинского учета и лучшую базу мобилизационного развертывания среди сельских поселений муниципального образования «Киясовский район».

В рамках подготовки к паводковому периоду обследовано 18 прудов на территории МО «Киясовский район».

Проводились мероприятия по ликвидации последствий шквалистого ветра в МО «Ермолаевское», где в результате порыва ветра была повреждена кровля на здании школы, поста ПЧ и на жилых домах. Кровля восстановлена, жителям оказана материальная помощь.

Администрация выполняла иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Киясовский район», решениями районного Совета депутатов. Все их невозможно перечислить, остановлюсь лишь на некоторых.

С целью предупреждения, выявления и пресечения нарушений трудового законодательства подведомственными организациями Администрация района осуществляла **ведомственный контроль** посредством проведения проверок и принятия мер по устранению выявленных нарушений. В истекшем году проверено 10 учреждений бюджетной сферы, итоги проверки размещены на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район». Доклад об осуществлении ведомственного контроля с указанием проведенных проверок, выявленных и устраненных нарушениях, о принятых мерах и об эффективности такого контроля будет представлен на днях Главе района и Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики, обеспечивающему управление в сфере трудовых отношений.

В целях повышения эффективности государственного управления в области государственной социальной помощи в России внедряется Единая государственная информационная система социального обеспечения. Данная система внедрена и работает в Администрации района и в ее подведомственных учреждениях второй год. Также внедрена в Администрации района система электронного документооборота государственных органов Удмуртской Республики. Данная система позволила обеспечить как межведомственное электронное взаимодействие, так и внутренний обмен документами и информацией между сотрудниками Администрации района. Доля документов, хранимых в электронном виде, приблизилась к 100 процентам.

Также в систему электронного документооборота был внедрен модуль для регистрации обращений граждан. **Рассмотрено 93 обращения граждан** с соблюдением установленных законодательством сроков (в 2019г. – 104 обращения).

Документооборот в 2020 году по Администрации района составил 9 тыс. 902 документа (в 2019 году - 9 тыс. 498). Администрацией принято 480 постановлений и 303 распоряжения по основной деятельности. Наиболее значимые проекты постановлений ежемесячно рассматривались на заседаниях коллегии.

Комиссией проведена **антикоррупционная экспертиза** 65 проектов постановлений Администрации района и 21 проекта решения, вносимого Администрацией на рассмотрение районного Совета депутатов.

Администрацией подано в суд 60 исковых заявлений, из них 6 - о снятии с регистрационного учета граждан; 2 - о признании права муниципальной собственности; 6 - о признании объекта вымороченным имуществом; 8 - о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь; 1 - о предоставлении отсрочки судебного решения; 9 - о выдаче судебных приказов по арендным платежам и пеней по договорам аренды недвижимого имущества; 2 - о взыскании задолженности и процентов по арендным платежам.

Физическими и юридическими лицами было подано в суд на Администрацию района 23 заявления, из них удовлетворено 17 (по очистке земельных участков от ТКО и отходов

производства потребления, о признании права собственности в порядке наследования, об установлении факта принятия наследства, об устранении нарушений законодательства при эксплуатации защитного сооружения гражданской обороны, о поставке качественной питьевой воды населению, и др.).

Сотрудниками Администрации района оказано бесплатной юридической помощи по 1188 обращениям граждан (в 2019 году - 1195).

Работа с кадрами в Администрации района осуществлялась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января 2021 года в Администрации района и её структурных подразделениях на должностях муниципальной службы было занято 53 человека (согласно штатному расписанию - 55 человек, 2 вакантных должности: ведущий специалист - эксперт отдела по делам семьи, демографии и охране прав детства и начальник сектора информатизации отдела экономического развития), из них 41 – женщина и 12 – мужчин. В настоящее время 94% муниципальных служащих имеют высшее образование, из них 25% - по специальности «государственное и муниципальное управление», в ВУЗах Удмуртской Республики получают образование 3 муниципальных служащих.

В истекшем году повысили уровень квалификации 20 муниципальных служащих. На вакантные должности муниципальной службы назначено 7 человек.

Кадровой службой проводится большая работа по проведению комплекса мер, принимаемых для предотвращения конфликта интересов и предупреждению проявлений коррупции. Сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представили все муниципальные служащие, данные сведения были размещены на официальном сайте ОМС МО "Киясовский район".

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности Администрации района размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления, в социальных сетях, предоставлялась гражданам в устной форме, в виде документированной информации, в том числе в виде электронных документов.

Уважаемые депутаты!

В рамках отведенного времени невозможно осветить всю деятельность исполнительного органа. Полные отчеты о работе структурных подразделений Администрации размещены на официальном сайте органов местного самоуправления.

Благодарю всех за совместный труд и взаимодействие в работе.
